

我的美麗由我定義！ 2011 年總統教育獎獲獎者陳美麗講師至澎湖縣立馬公國中進行生命教育演講

(圖/文 學務校安組)



為給社會更深遠影響力，由教育部國教署主辦「2023 總統教育獎歷屆獲獎者生命教育專題講座暨展演活動」，111 年度核定通過澎湖縣立馬公國中辦理生命教育專題講座，邀請總統教育獎獲獎者陳美麗分享生命中遇到的燒燙傷事件，除了原本高薪的工作無法繼續從事以外，內外在身心的折磨更是痛不欲生的人生經歷，但她勇敢面對一切，告訴自己人生都是經驗，即使遇到困難，仍是越挫越美麗。

國教署說明，澎湖縣立馬公國中屬離島學校教育資源相對匱乏，學校除積極配合本次生命演講讓學生潛移默化受感動外，也透過回饋單感受到學生滿滿愛心的文字回饋，例如：「陳講師告訴我們在路上看到外貌較特殊的人，要三不三要：不要看，不要問敏感的問題，不要給建議。要有同理心，平常心，耐心與愛心；陳講師說拔釘子很痛，希望以後我們有當醫生的改良一下，試試看改變技術；陳講師都沒有因為這些難關而放棄了生活，放棄了自己。」當日演講學生皆全神貫注，互動踴躍，表現出滿滿正向能量，讓陳講師也深受感動，離島偏鄉學生對生命教育演講主講者的尊重，及滿滿的熱情是一般學校看不到的用心。

國教署表示，藉由總統教育獎歷屆獲獎者以順處逆的生命經驗，啟發高級中等以下學

生對自我生命價值和意義之反思。離島及偏鄉的孩子資源取較不易，該校透過陳美麗講師勇敢、堅強的自身經驗激勵學生，讓學生有了滿滿的力量，更能勇敢向前。